



8月27日,一辆救护车停在阿富汗喀布尔机场附近的爆炸现场。

新华社发

喀布尔机场外爆炸致美军伤亡 拜登誓言回击并坚持按期撤离

阿富汗首都喀布尔国际机场外26日发生两起爆炸,导致至少13名美军士兵死亡。这是10年来美军在阿富汗所遭遇人员损失最为惨重的袭击。极端组织“伊斯兰国”认领这次袭击。

美国总统约瑟夫·拜登誓言将打击“伊斯兰国”阿富汗分支,并表示8月31日前完成撤离阿富汗的目标不变。

誓言回击

26日爆炸发生数小时后,拜登在白宫发表

讲话,称将打击策划这次袭击的“伊斯兰国”成员。“我们将追捕你们,让你们付出代价。”

拜登说,他已命令美军指挥官制订计划,打击“伊斯兰国”阿富汗分支“资产”、领导层和设施。

喀布尔机场外两起爆炸导致大量人员丧生。美国中央司令部证实,爆炸已导致13名美军士兵死亡,另有18名士兵受伤。

据路透社报道,这次袭击是2020年2月以来美军在阿富汗首次伤亡事件,也是10年来美军在阿富汗遭遇的“最致命事件”。

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐26日在记者会上说,预计会有更多袭击喀布尔机场的行动,包括向机场发射火箭弹或试图进入机场引爆炸弹。

声称“担责”

拜登26日在白宫被记者问及是否对过去两周美国及其盟国混乱的撤离负有责任,他回答:“从根本上说,我对最近发生的所有事情负有责任。”他同时说,美国撤离阿富汗行动将继续。

白宫发言人珍·普萨基26日告诉记者,根据军事顾问建议,鉴于接下来可能发生更多袭击,拜登坚持8月31日前完成撤离阿富汗的目标。她说,美方正努力让所有想在最后期限前撤出阿富汗的美国人撤离。

支持率走低

法新社报道,喀布尔机场附近爆炸事件对拜登政府无疑是沉重打击,个别共和党人要求拜登辞职的呼声或许不会得到积极响应,但近期民调显示,拜登所获支持率因其对阿富汗政策不断走低,值得拜登政府担忧。

路透社与益普索集团本月17日发布的联合民调结果显示,拜登的支持率下滑7个百分点至46%,是他1月上台以来最低。一民调反映出美国国内对拜登政府对阿富汗政策普遍不满。

美国乔治敦大学教授马克·罗姆说,他不清楚拜登政府对阿富汗政策是否会对拜登本人构成“永久性伤害”,但“共和党人将竭尽全力”使伤害实现。

据新华社

霸权主义和强权政治不得人心 ——20年阿富汗战争给美国的警示①

美国长达20年的阿富汗战争,留下的是千疮百孔的烂摊子,一场深刻的教训,还有盟友的失望、质疑与批评。

近来,阿富汗局势发生重大变化。美军仓促撤离造成的混乱,成为美国发动的阿富汗战争留给世人的最深刻记忆之一。美国对阿政策的战略性失败充分说明:霸权主义和强权政治不得人心。

20年阿富汗战争显示,美国“新干涉主义”注定不可能成功。2001年10月,美国以反恐为名带领盟友入侵阿富汗。20年来,阿富汗战争是美国历史上持续时间最长的战争,不仅给美国带来旷日持久的巨大消耗,更是给阿富汗人民带来深重灾难。20年来,美国付出了2400多名军人死亡和超过2万亿美元的代价,不但没

有完成“反恐”目标,反而导致“越反越恐”,在阿富汗的恐怖组织从个位数增加到20多个。“失败”成为西方国家政要和媒体评论阿富汗战争的高频词。美国《华盛顿邮报》在反思阿富汗战争时说:“我们曾经相信,可以用武器和金钱来改造世界。我们从一开始就大错特错。我们的方案并不是建立在可行或可持续的基础之上。”

20年阿富汗战争显示,美国的作用是破坏而不是建设。20年来,10多阿富汗平民在美军及其盟军的枪炮之下伤亡,1000多万人流离失所。阿富汗战争平均每天造成6000万美元损失,严重拖累阿经济社会发展。长年战乱导致阿富汗经济凋敝,造成约72%的民众生活在贫困线以下,失业率高达38%。阿富汗政治分析人士穆罕默德·达内什说:“阿富汗人对美国很失望,因为他们只留下了战争、破坏和贫困。”美国领导人那句“美在阿政策目标不是重建”既是自我解嘲,却也恰如其分:无论是伊拉克、叙利亚,还是阿富汗,美军所到之处,留下的都是动荡分裂、家破人亡。

20年阿富汗战争再次证明,试图将特定的价值观强加给其他民族和文明不可能长久,用强权及军事手段解决问题,只会使问题

越来越多。英国政治和国际关系分析师汤姆·福迪强调,阿富汗惨败暴露了美国天真的想法——靠民主、美元和枪支解决世界问题是错误的。德国总理默克尔表示,西方国家为阿富汗带来和平和民主的努力失败了,必须从中吸取教训。

美军仓促从阿富汗撤离,进一步重创美国的国际信誉,引发盟友的质疑与批评。法国《费加罗报》指出:“欧洲人将为美国的失败付出高昂的代价。”英国《金融时报》评论说,当美军开始对阿富汗采取军事行动时,英国和其他北约部队也加入其中。20年后,美国的撤军让北约盟国除了跟着撤军以外几乎别无选择。这给北约造成双重打击——它既暴露了北约对美国的依赖程度,也让人怀疑美国未来是否愿意向其盟友提供支持。美国《纽约时报》认为,美国的盟友通过阿富汗的事例更加明白美国是“靠不住的”。

历史不会简单地重复,但又有其相似性。从越南战争到阿富汗战争,美国似乎在重复自己的历史。美国应该从一次次相似的溃败场景中,深刻反思其动辄军事干预、穷兵黩武的政策,停止打着“民主”“人权”的幌子肆意干涉他国内政,破坏他国和地区和平稳定。

据《人民日报》

民政部将不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构

记者27日从民政部获悉,民政部办公厅日前印发通知,要求各地民政部门进一步加强校外培训机构登记管理,不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。

通知称,做好学科类培训机构登记是民政部门承担的重要职责。各地民政部门要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求,不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构、面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中生的学科类校外培训机构。同时,按照意见关于对非学科类校外培训机构区分相应主管部门进行前置审批的要求,做好非学科类校外培训机构的登记工作。

通知指出,要进一步加强与教育等前置审批部门及相关社会组织业务主管单位沟通、协调和配合,对现已登记社会组织中开展校外培训活动的机构前置审批情况进行摸底排查,其中未经对应部门审批的,应责令停止培训活动,通过推动变更名称、修改业务范围或注销登记等方式要求机构及时整改,对拒不整改的,依法采取行政执法和信用信息管理等处理措施。要积极配合教育、市场监管等部门,依法依规稳妥推进现有义务教育阶段学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作,做好现有线上学科类培训机构由备案制转为审批制后的登记工作。

通知还指出,要从严审查各类培训机构的章程,坚持校外培训机构的公益属性,严禁违规开展学科类培训。要严格管理措施,加强校外培训机构年度检查、财务抽查、信用管理和执法监察,对于存在超出业务范围开展学科类培训、违反财务管理制度、内部管理混乱、侵占私分校外培训机构资产等违反社会组织登记管理法规情形的机构,依法从严从重从快处理。

据新华社

中央网信办十项措施重拳治理“饭圈”乱象

记者27日从中央网信办获悉,为进一步加大治理力度,中央网信办近日发布《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》,提出取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司等十项措施,重拳出击解决“饭圈”乱象问题。

据介绍,“清朗·饭圈”乱象整治”专项行动开展以来,各地围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重点环节,深入整治“饭圈”乱象问题,取得了一定成效。此次通知的发布旨在进一步加大治理力度,压实压实网站平台主体责任,切实突破重点难点问题。

通知提出的十项措施包括:取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司、规范粉丝群体账号、严禁呈现互撕信息、清理违规群组版块、不得诱导粉丝消费、强化节目设置管理、严控未成年人参与、规范应援集资行为。

通知要求,取消所有涉明星艺人个人或组合的排行榜单,严禁新增或变相上线个人榜单及相关产品或功能。仅可保留音乐作品、影视作品等排行,但不得出现明星艺人姓名等个人标识。优化调整排行规则,不得设置诱导粉丝打榜的相关功能,不得设置付费签到功能或通过充值会员等方式增加签到次数,引导粉丝更多关注文化产品质量,降低追星热度。

此外,通知还提出严禁呈现互撕信息,切实履行管理责任,及时发现清理“饭圈”粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等各类有害信息,从严处置违法违规账号,有效防止舆情升温发酵。对发现不及时、管理不到位的网站平台从重处罚。

据新华社